Lorem Ipsum (quae-titre-ouvrage)
Dolor sit amet (quae-sous-titre)
Coordinateur 1, coordinateur 2 et coordinateur 3, coord. (quae-auteurs)
Note : une table des matières détaillée peut être requise pour faciliter la compréhension de la structure de l’ouvrage, mais il est inutile de la placer ici ou de la mettre en forme ; elle sera produite lors de la mise en pages.
Dans le présent mode d’emploi, lorsqu’aucun style particulier n’est indiqué, c’est le style Normal qui doit être utilisé.

Il est possible d’avoir une bibliographie par chapitre, par partie ou générale à l’ouvrage. Si une bibliographie générale est prévue et une bibliographie par partie ou par chapitre, utiliser :

· quae-titre-biblio pour la biblio générale (généralement en fin d’ouvrage) ;

· quae-titre-chapitre pour une biblio de la partie ;

· Titre 1 pour une biblio du chapitre.

Il est préférable d’activer les URL (adresses Web) au moyen de l’outil Word (sélection de l’URL puis clique droit → Lien hypertexte…). À l’exception des DOI, toutes les URL doivent commencer par « http:// » ou « https:// » dans la barre Adresse.
Remerciements (quae-remerciements)
Les coordinateurs tiennent à remercier…
Ils remercient également…
Préface (quae-preface)
Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit. Maecenas condimentum consequat quam, quis bibendum nibh ornare aliquam. Etiam ultrices commodo eros, ac malesuada leo sollicitudin at. Class aptent taciti sociosqu ad litora torquent per conubia nostra, per inceptos himenaeos. Cras iaculis lacus nec massa luctus, vel volutpat risus luctus. Suspendisse consectetur efficitur dui, vel fringilla orci condimentum vel. Vestibulum quis sem tincidunt, luctus ligula vitae, volutpat ipsum. Nulla finibus dui ac nisi venenatis placerat. Nullam sit amet libero et turpis mattis eleifend. Nunc ante turpis, sagittis eu blandit semper, consequat vel mauris. Pellentesque ante urna, aliquet nec hendrerit et, pharetra in odio. Vivamus vestibulum blandit nisi, ac hendrerit enim finibus id. Pellentesque eget nisl porta, condimentum dolor id, vehicula lectus. Donec eget leo vitae neque convallis auctor.

Vivamus vel tortor sodales, sagittis tellus feugiat, malesuada nibh. Aliquam porttitor mattis feugiat. Ut sed enim in metus feugiat pellentesque eu sed lacus. Quisque velit ante, sodales non eros ultrices, mattis accumsan turpis. Morbi vitae justo pharetra dolor feugiat euismod sed sit amet sapien. Curabitur eget nunc odio. Fusce venenatis tellus vel tortor hendrerit tincidunt. Sed sodales sodales turpis vitae lacinia. Nunc vestibulum pulvinar sollicitudin. Proin eu tincidunt turpis. Donec ultricies vestibulum ipsum, eu gravida tellus consectetur vel. Nam posuere nisl id mi viverra ullamcorper. Ut finibus leo vel volutpat viverra. Mauris et scelerisque urna. Maecenas in est non est posuere molestie. Donec ornare efficitur dictum.
Prénom Nom, fonctions (quae-auteurs)
Introduction (quae-intro)
Prénom Nom, Prénom Nom, Prénom Nom (quae-auteurs)
Morbi tristique fringilla rutrum. Aenean id ante erat. Curabitur a lectus dictum, placerat ex eget, viverra massa. Donec neque augue, tincidunt id libero auctor, sodales pulvinar diam. In scelerisque euismod diam, ac rhoncus nisl malesuada quis. Nulla vitae convallis ipsum. In molestie rutrum enim in fermentum. Morbi non risus sit amet ligula iaculis lacinia a posuere dui. Ut a nibh elementum, auctor purus euismod, volutpat arcu. Vestibulum fermentum mi neque, a sodales tortor ultrices vel. Nunc non fermentum mauris. Praesent eget ante volutpat mauris condimentum suscipit.

Etiam tristique risus a lorem ultrices facilisis. Nulla nec auctor lectus. Donec sapien nulla, varius vel lobortis eget, placerat vitae nisi. Nam nisl erat, dapibus eget hendrerit et, pharetra a purus. Ut volutpat non augue quis efficitur. In eget dolor metus. Donec quis orci sapien. Mauris ac augue efficitur, finibus purus vitae, congue quam.
Titre de partie (quae-titre-partie)
Partie 1 (quae-numero-partie)
Titre du chapitre (quae-titre-chapitre)
Chapitre 1 (quae-numero-chapitre)
Prénom Nom, Prénom Nom, Prénom Nom… (quae-auteurs)
 Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit. Donec semper metus mi, vel commodo erat suscipit sit amet. Vivamus rutrum felis nec velit vestibulum interdum. Cras vel sapien tortor. Nunc in urna sed nibh eleifend mattis in vitae nibh. Sed sed felis leo. Maecenas ut diam et nibh lacinia fermentum. Maecenas urna lectus, viverra commodo ex tempus, congue semper diam.

Mauris vel est eget erat commodo vulputate. Cras elementum libero non purus laoreet pellentesque. Aliquam nec lorem lacus. Praesent ut tortor eu orci pharetra pharetra fermentum sed ipsum. Maecenas eu congue tortor. Ut et fermentum augue. Sed posuere arcu a turpis molestie, a egestas nisl malesuada. Aliquam eros lorem, ultricies non volutpat ut, tempus vel enim. Aenean risus lorem, tempor non cursus nec, posuere sit amet purus. Ut sit amet volutpat eros. Fusce faucibus libero nisi :

· liste non numérotée de 1er niveau ;

· liste non numérotée de 1er niveau ;

· liste non numérotée de 1er niveau ;

· liste non numérotée de 2e niveau ;

· liste non numérotée de 2e niveau ;

· liste non numérotée de 1er niveau.

Phasellus justo diam, pellentesque feugiat lacinia aliquam, lacinia vitae nulla. Vestibulum ante ipsum primis in faucibus orci luctus et ultrices posuere cubilia curae; Mauris sed scelerisque nisl. Donec vitae consequat nisl. In hac habitasse platea dictumst. Sed ullamcorper nulla et quam blandit, sed volutpat urna semper. Quisque nisi nisi, pretium sed nunc euismod, vulputate mollis velit. Donec nec elit magna. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Suspendisse ligula libero, faucibus quis sapien ac, pellentesque elementum ante. Morbi pulvinar eget leo egestas tincidunt. Integer aliquam in ligula at sodales. Suspendisse potenti. 
1. Titre de niveau 1 (Titre 1)
Sed sagittis ante eros, et vehicula nunc efficitur eget. Pellentesque at condimentum neque. Nulla ex neque, tempus porttitor justo accumsan, venenatis blandit mauris. Quisque imperdiet mi vitae fringilla tincidunt. Suspendisse sit amet libero dictum, pulvinar turpis id, posuere erat. Vivamus nisl lectus, ultrices at mauris eu, scelerisque elementum dolor. Donec volutpat elit convallis massa tempus interdum. Donec porta at justo tincidunt tempor. Praesent porttitor fringilla massa, quis ultrices ante bibendum commodo. Curabitur in neque eu diam varius lobortis. Maecenas mollis ultrices condimentum. Sed non faucibus eros, quis luctus mauris. Aenean vel felis a erat mattis aliquam in et justo. Ut ut tincidunt dolor, nec tempor ligula. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit. 

Nunc aliquam laoreet nisl. Morbi feugiat neque at viverra lacinia. Ut eu neque condimentum, ultricies magna nec, dignissim ipsum. Cras tempus mi id magna vehicula, non ultricies ligula elementum. Nulla sit amet ante id neque ornare sagittis. In a justo pretium, viverra est non, vestibulum diam. Praesent non rutrum augue, sit amet dignissim ipsum. Suspendisse laoreet sollicitudin interdum. Integer interdum porta tortor, a tristique felis tempor id. Aliquam vel lectus elit. Cras feugiat, massa at tempor pretium, urna quam lacinia urna, nec pharetra lorem neque eget mi. 

1.1. Titre de niveau 2 (Titre 2)
Donec sed ligula non arcu egestas aliquet in a ipsum. Suspendisse viverra scelerisque eros, sed pretium arcu semper nec. In hac habitasse platea dictumst. Vivamus auctor turpis vitae porttitor molestie. Aliquam erat volutpat. Integer non pharetra ex. Quisque mattis mi vel purus egestas mattis. Nulla iaculis feugiat tellus nec sollicitudin. Cras semper nisi non pretium malesuada. 

Phasellus commodo, arcu nec mattis vehicula, diam nibh facilisis metus, non sodales leo quam eu tortor. Ut malesuada augue justo, sit amet bibendum mi consequat eget. Morbi convallis diam pellentesque elementum malesuada. In vel pellentesque tellus, ac egestas ex. Morbi odio quam, accumsan nec eros eu, condimentum commodo quam. Nullam vitae diam tristique, pharetra ipsum non, gravida augue. Suspendisse vitae orci lacus. Vestibulum dignissim felis eros, eget pulvinar tellus lacinia nec. Aliquam scelerisque odio eu scelerisque dapibus. Orci varius natoque penatibus et magnis dis parturient montes, nascetur ridiculus mus. Fusce mattis tortor eros, faucibus tincidunt tellus pulvinar a. Aenean id suscipit ipsum. Morbi porttitor quis mi id ullamcorper. Quisque vitae lorem lobortis, ultrices ligula id, facilisis sem. 

D (quae-citation-debut)
Texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité texte cité.
Auteur éventuel (quae-auteurs)
F (quae-citation-fin)
Morbi convallis diam pellentesque elementum malesuada. In vel pellentesque tellus, ac egestas ex. Morbi odio quam, accumsan nec eros eu, condimentum commodo quam. Nullam vitae diam tristique, pharetra ipsum non, gravida augue. Suspendisse vitae orci lacus. Vestibulum dignissim felis eros, eget pulvinar tellus lacinia nec :
D (quae-encadre-debut)
Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit (quae-titre-encadre)
Vestibulum in justo eu tellus interdum scelerisque. Ut nec augue nunc. Proin ac eleifend mauris, laoreet eleifend sem. Fusce pretium justo diam, eget vehicula felis dignissim id. Curabitur consequat, elit nec fermentum maximus, dolor mauris pharetra ipsum, sit amet volutpat turpis magna non dui. Fusce eget elit nibh. Quisque in purus vitae justo egestas gravida.

Titre de niveau 1 pour les encadrés (titre1-encadre)
Vivamus dictum tellus eget orci hendrerit, id sollicitudin felis blandit. Phasellus ligula tellus, sodales id nisl sed, iaculis venenatis tellus. Aliquam ultrices orci eget metus faucibus, eget vestibulum purus rhoncus.

Titre 2 de niveau 2 pour les encadrés (titre2-encadre)
Duis vestibulum tincidunt libero, vitae pharetra orci dapibus sit amet. Vivamus feugiat semper lobortis. Nam pretium aliquam nulla, vitae elementum ante scelerisque ut. Donec molestie velit non quam tincidunt, sit amet eleifend dui fermentum. Vivamus vulputate dolor justo, in facilisis erat semper sed.
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Figure 1.1. Les figures sont autorisées dans les encadrés. Ceci est un titre de figure (quae-titre-figure).

Note explicative de la figure (quae-note-figure). Notez qu’à ce stade, l’iconographie n’apparaît pas dans le manuscrit. Laisser éventuellement un paragraphe vide au-dessus du titre des figures.
Curabitur arcu est, tincidunt et vulputate a, vehicula nec sem. Fusce gravida et ante at auctor. Morbi blandit gravida magna sed aliquet. Nunc laoreet felis vel mauris dictum mollis. Phasellus efficitur scelerisque ornare. Vestibulum dictum ante nisl, sed feugiat diam vulputate a.

Tableau 1.1. Les tableaux sont également permis. Ceci est un titre de tableau (quae-titre-tableau).

	En-tête de colonne (quae-tetiere)
	En-tête de colonne (quae-tetiere)
	En-tête de colonne (quae-tetiere)
	

	Cellule fusionnée (quae-texte-tab)
	
	

	Texte du tableau (quae-texte-tab)
	Texte du tableau (quae-texte-tab)
	Texte du tableau (quae-texte-tab) + cellule fusionnée
	

	Texte du tableau (quae-texte-tab)
	· liste numérotée (quae-texte-tab)
· liste numérotée (quae-texte-tab)
· liste numérotée (quae-texte-tab)
	
	


Note explicative du tableau (quae-note-tableau). Notez que tous les filets sont apparents pour une meilleure compréhension de son organisation. Dans le cas présent, ils permettent notamment de constater qu’il subsiste une colonne vide — à supprimer donc.
F (quae-encadre-fin)
2. Bibliographie du chapitre (Titre 1)
Nom_auteur Initiale_prénom., année. Titre de l’ouvrage. Lieu d’édition, maison d’édition, nombre de p. doi:10.1234/5678. (quae-biblio)
Nom_auteur1 I.P., Nom_auteur2 I., année. Titre de l’article, Nom de la revue, volume(numéro), nombre p. [En ligne] <www.site-inernet.org>  (consulté le dernière_date_de_consultation). (quae-biblio)
Nom_auteur, année. Titre du chapitre. In : Titre de l’ouvrage. Nom_auteur1 Initiale_prénom., Nom_auteur2 Initiale_prénom. (éd.), Ville d’édition, Maison d’édition, nombre p. (quae-biblio)
Bibliographie de la partie (quae-titre-chapitre)
Nom_auteur Initiale_prénom., année. Titre de l’ouvrage. Lieu d’édition, maison d’édition, nombre de p. doi:10.1234/5678. (quae-biblio)
Nom_auteur1 I.P., Nom_auteur2 I., année. Titre de l’article, Nom de la revue, volume(numéro), nombre p. [En ligne] <www.site-inernet.org>  (consulté le dernière_date_de_consultation). (quae-biblio)
Nom_auteur, année. Titre du chapitre. In : Titre de l’ouvrage. Nom_auteur1 Initiale_prénom., Nom_auteur2 Initiale_prénom. (éd.), Ville d’édition, Maison d’édition, nombre p. (quae-biblio)
Bibliographie générale (quae-titre-biblio)
Nom_auteur Initiale_prénom., année. Titre de l’ouvrage. Lieu d’édition, maison d’édition, nombre de p. doi:10.1234/5678. (quae-biblio)
Nom_auteur1 I.P., Nom_auteur2 I., année. Titre de l’article, Nom de la revue, volume(numéro), nombre p. [En ligne] <www.site-inernet.org>  (consulté le dernière_date_de_consultation). (quae-biblio)
Nom_auteur, année. Titre du chapitre. In : Titre de l’ouvrage. Nom_auteur1 Initiale_prénom., Nom_auteur2 Initiale_prénom. (éd.), Ville d’édition, Maison d’édition, nombre p. (quae-biblio)
Glossaire (quae-titre-glossaire)
Lorem : ipsum dolor sit amet
Consectetur : adipiscing elit

Nullam : sit amet tincidunt arcu

Index (quae-titre-index)
Ne pas produire d’index : il sera fabriqué automatiquement lors de la mise en pages. « Se contenter » de marquer les différents termes à indexer au moyen de l’outil de Word. Les index à plusieurs niveaux sont permis, ainsi que les index multiples (index des noms botaniques, index des noms vernaculaires, index des lieux…).
Liste des contributeurs (quae-liste-auteurs)
Contributeur 1, éventuellement organisme, adresse

Contributeur 2, éventuellement organisme, adresse

Contributeur 3, éventuellement organisme, adresse

